MATIERES PRINCIPALES: science, envionnement

DUREE: 15mins

OBJECTIF DE L’ACTIVITE: comprendre le réle de la couche d’ozone

EQUIPEMENT: Calendrier Ozzy - illustration 3

PROCEDURE:

Expliquer a la classe : la couche d’ozone est un bouclier naturel invisible, composé de gaz d’'ozone et A7, SUGGESTION : Les €léeves les plus
situé tres haut dans le ciel. Son role est de nous protéger contre les rayons UV du soleil, dangereux """ grands peuvent consulter le site
pour la santé et I’environnement. Expliquer la diffé rence entre le «bon ozone» et le «mauvais ozone» : le ¥ Internet Ozzy Ozone pour mener des
«mauvais ozone» est celui qui se trouve dans I’air que nous respirons. Il peut provoquer des problemes  recherches sur la couche d’ozone.

de santé. Expliquer aux éleves que les lecons du programme traitent toutes de la couche d’ozone qui http://www.ozzyozone.ory

est composeée de «bon ozone».

Demander aux éleves : A votre avis, d’ou vient I'ozone ?

Organiser ensuite le jeu de réles décrit ci-dessous.

MATIERES PRINCIPALES: science, environnement, communication
DUREE: 30mins
OBJECTIF DE L’ACTIVITE: interpréter et comprendre la formation des molécules* d’ozone dans la partie
supérieure de I'atmosphere
EQUIPEMENT: Calendrier Ozzy illustrations nos. 3 et 5
PROCEDURE:
Présenter Ozzy Ozone, la molécule d’ozone, a la classe : expliquer que la couche d’ozone est
composée de molécules d’ozone semblables a Ozzy. En utilisant le personnage Ozzy Ozone, okious S anyre Violtoun Savgine
expliquer que les molécules d’ozone sont composées de trois atomes d’oxygene liés les uns aux /N
autres (O-O-O ~ Og). Les molécules d’ozone se forment lorsque les rayons du soleil brisent des coer
molécules d’oxygene dans la partie supérieure de I'atmosphere. o/
Organiser un jeu de robles : :
> Tous les éleves jouent le role d’atomes d’oxygene, excepté un ou deux qui jouent le role des
rayons du soleil.
> Demander aux €léves «atomes d’oxygene» de former des groupes de deux en se tenant par la
main. Ces groupes de deux représentent des molécules d’oxygene (Oo). Les €léves
«rayons du soleil» doivent attraper une molécule d’oxygene (groupe de 2) pour que les deux
atomes qui la composent se séparent.
> Chacun de ces deux atomes rejoint alors une autre molécule d’oxygene (groupe de deux) afin
de former un groupe de trois.
> Les groupes de trois formes au terme du jeu deviennent des molecules d’ozone (Og).
Lorsque le jeu de réles est terminé, compter le nombre d’atomes d’oxygéene (1 éleve), le nombre de
molécules d’oxygene (2 eleves) et le nombre de molécules d’ozone (3 éleves). Comme dans la
stratosphere, il y a beaucoup moins de molécules d’ozone que de molécules d’oxygene.
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